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令和７年度第１回高津区地域福祉計画推進会議 議事録 

                                                       （敬称略） 

開 催 日 時 令和７年６月２０日(金)午後１時 00 分から午後３時３０分まで 

開 催 場 所 高津区役所 5 階 第 1 会議室 

出
席
者 

委 員 

 

 

 

大島 隆代（文教大学人間科学部人間科学科准教授） 

木下 俊之（高津区医師会理事） 

若林 豊茂美（高津区民生委員児童委員協議会常任理事） 

栗田 栄治（高津区社会福祉協議会常任委員会委員） 

仲西 洋卓（高津区身体障害者協会副会長） 

川上 容子（わらく地域包括支援センター長） 

脇本 靖子（川崎市男女共同参画センターすくらむ 21 館長） 

白石 大樹（川崎市中部基幹相談支援センター長） 

小山 憲治（市民公募） 

行政職員 神林 高之(地域みまもり支援センター所長) 

鈴木 宣子(地域みまもり支援センター副所長) 

澁谷 倫子（地域みまもり支援センター担当部長） 

高橋 真奈美（地域みまもり支援センター地域支援課長） 

野口 聡（地域みまもり支援センター児童家庭課長） 

宮川 真理子（地域みまもり支援センター高齢・障害課長） 

徳丸 千大（地域みまもり支援センター保護第２課長） 

香川 貴則（地域みまもり支援センター衛生課長） 

内野 直美（地域みまもり支援センター保育所等・地域連携担当課長） 

三浦 和弘（地域みまもり支援センター学校・地域連携担当課長） 

上條 敦（危機管理担当課長） 

星 和明（まちづくり推進部企画課長） 

永田 泰雄（まちづくり推進部地域振興課長） 

岡部 慶子（まちづくり推進部生涯学習支援担当課長） 

舞木 史彦（道路公園センター協働・利活用推進担当課長） 

事務局 

 

中山 路都 （地域ケア推進課長） 

中島 叡 （地域ケア推進課職員） 

欠

席

者 

委 員 

髙橋 準三（高津区全町内会連合会理事） 

小冷 静江（高津区主任児童委員） 

岸野 哲（高津区老人クラブ連合会会長） 

議 題 (1）第７期高津区地域福祉計画における令和６年度取組評価について 

●第７期高津区地域福祉計画の評価の考え方                      

●第７期高津区地域福祉計画における令和６年度重点取組の評価について 

（２）第７期高津区地域福祉計画における令和７年度実施計画について 

（３）その他 

傍聴人の数  ０名 
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配付資料 ① 次第 

② 座席表 

③ 資料１ 高津区地域福祉計画の評価の考え方について 

④ 資料２ 第７期高津区地域福祉計画（令和６～８年度）・令和６年度評価 

⑤ 資料３ 第７期高津区地域福祉計画評価シート（令和６年度版） 

⑥ 資料４ 第７期高津区地域福祉計画評価シート（令和７年度版） 

⑦ 【参考資料 1】高津区地域福祉計画推進会議名簿 

⑧ 【参考資料 2】高津区地域福祉計画推進会議開催運営等要綱 

・第 7 期高津区地域福祉計画 本冊子 

・第 7 期高津区地域福祉計画 概要版 

 

【発言内容】 

発言者 発言要旨 

事務局 事務局から開会の挨拶 

事務局から会議公開、会議録の作成と公開について説明 

事務局 議事１ 第７期高津区地域福祉計画における令和６年度取組評価について 

【資料１】に基づき、第７期高津区地域福祉計画の評価の考え方について、説明 

【資料２】に基づき、第７期高津区地域福祉計画における令和６年度重点取組の評価に

ついて、説明 

大島委員 今期計画の重点項目については、第６期も重点となっていたかと思いますが、どうい

った経緯で位置付けられたのでしょうか。 

事務局 「健康づくり」、「つながりづくり」、「必要な人に情報を届ける取組」につきましては、課

題感が大きく、継続的に解決しなければならない課題と認識していることから、今期も

重点項目として位置付けているところです。 

計画冊子の P48 にも記載のあるとおり、健康づくりにつきましては４０代～５０代の

方が６５歳前後に達する 2040 年を控え、働き盛り世代をターゲットとした健康づくり

につきましては、重要な取組であると考えております。 

つながりづくりにつきましては、第６期期間中は、新型コロナウイルス感染症の影響に

よりイベント等を中止、縮小をせざるを得ない状況の中、令和５年度に新型コロナウイル

スが５類へ移行されたことに伴い、活動も少しずつコロナ前の規模での開催等ができる

ようになってきたことを受け、地域におけるつながりづくり、地域住民同士のつながり

づくり等をより一層進めていく必要があると考え、重点項目として位置付けました。 

サービスを必要とする方への情報発信につきましては、皆様の普段の取組の中でも 

お感じになられていることかもしれませんが、声を自らあげることが困難な方、相談に

つながらない方をどのようにつなげていくかという点については、福祉分野では永年の

課題であり、そうした方々に対し効果的に情報を届けていく取組を進めていく必要があ

ると考えたことから重点項目として位置付けました。                                

大島委員 次期計画策定の話になるかとおもいますが、重点取組は個別の取組だけでなく、様々

な取組の推進していくものかと思うので、もう少し個別の取組としての評価だけではな

く、取組同士のつながりなどが見えてくると良いと思います。 
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発言者 発言要旨 

事務局 議事２ 第７期高津区地域福祉計画における令和７年度実施計画について 

【資料４】に基づき、説明 

脇本委員 働き世代への健康づくりに関し、民間企業は健康経営に取り組んでいるところもあり

ますが、そうしたところとの連携はありますか。 

また、高津区では女性の健康相談窓口として「女性コーナー」があると思います。先

日、利用された方の声として、区はとてもよく対応してくれたが、ホームページ上は、「子

育てに関わる相談」の中に掲載されています。女性の健康相談は、子どもを持たない方

も利用対象になるかと思うので、広報の仕方はより工夫していただけると良いと思いま

す。 

高橋課長 高津区では、医師会や薬剤師会のほか、健康経営に取り組んでいる企業にも入ってい

ただいている健康づくり推進連絡会議というのがあり、年２回会議を開催しています。

会議は、働き世代への健康づくりをテーマに意見交換をしており、その中で、健康経営

に取り組んでいる企業の好事例等をご紹介いただいているため、今後は、そうした取組

の横展開について、検討し、実践していきたいと考えています。 

また、「女性コーナー」については、区では助産師を含めた看護職が女性の健康相談の

対応をしているところですが、ご意見いただいた、ホームページでの広報については、

今後検討していきたいと思います。 

栗田委員 すべての老人クラブの中に友愛チームはありますか。また、友愛チームは、どういった

取組がされているのか、教えていただきたいです。 

宮川課長 令和７年４月１日時点で老人クラブの数は４５あり、そのうち友愛チームがある老人ク

ラブは３１あります。 

友愛チームの取組についてですが、特に決まっているわけではありませんが、見守り

活動やボランティア活動をやっていただいています。 

事務局 以上ですべての議事は終了となりますが、全体を通して御意見等ありますか。 

若林委員 資料３の№５３を見ますと、令和６年度の高齢者虐待相談が増えているようですが、ど

ういった経路で把握するのでしょうか。また、介護をしている人たちが息を抜けるよう

な場があると良いと思いますが、そのあたりはいかがでしょうか。 

宮川課長 高齢者虐待相談の通報元については、市民や通所先、警察などがあり、一番多いのは

警察となっています。ただし、通報件数と虐待件数は一致するものではなく、通報いた

だいた中で虐待かそうでないかを判断しています。 

介護をしている人たちが息を抜けるような場につきまして、サービス利用という点で

ケアマネさんや包括支援センターと連携して相談対応にあたっているところですが、介

護をする側が息を抜けるような場につきましては、把握できておりません。 

大島委員 相談対応に関して、児童分野は、要保護児童対策地域協議会という会議体があるた

め、指標として会議の開催回数を入れていただいていますが、№51、53 につきまして

は、指標は位置付けられていません。これらの相談につきましては、評価が難しいところ

はあるかと思いますが、他の関係機関でも対応している部分があるかと思いますので、

そのあたりも含め評価については、検討していただくと良いかと思います。 
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発言者 発言要旨 

中山課長 評価については、委員の皆様からの意見等も踏まえ、少しずつ見直してきているとこ

ろですが、ご意見を踏まえより改善していきたいと思います。 

小山委員 自主的な活動をしている団体の活動支援に関し、他の区では会議をする場所の提供

や会議資料を安価でコピーができるところがありますが、高津区でも同様の取組はあり

ますか。 

永田課長 高津区にも「高津区市民活動支援ルーム」というものがあります。事前の登録制とは

なりますが、高津区役所、橘出張所、高津市民館において、地域の団体さんが会議室を

無料で利用することが可能です。印刷機も設置されており、印刷機の製版代が 1 枚あた

り 30 円、インク代が 10 枚あたり 5 円と安価な料金で利用可能です。 

若林委員 自主防災組織への支援について、自主防災避難訓練は、区が主導でやってくれるとこ

ろは、人が集まるが、そうでないと中々人が集まらないため、区としても支援をしていた

だけるとありがたいです。 

上條課長 自主防災組織については、高津区の中でも濃淡があり、自主的に活動しているところ

もあれば、区が主体的に関わっているところもあるのが現状です。また避難所運営会議

は、すべての避難所で実施できていますが、訓練については昨年度より全避難所で実施

できたところです。 

訓練につきましてもすべての避難所で自主的に実施がされるよう、行政としても取り

組んで参りますので、引き続き地域の皆様の御協力をいければと思いますので、よろし

くお願いいたします。 

事務局 その他よろしいでしょうか。これをもちまして、令和７年度第１回高津区地域福祉計画

推進会議を閉会いたします。 

 


